

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

De Semana Santa
Actividad de la Cofradía de JESUS YACENTE

Innovaciones para el año presente

Grande fue la lección de zamaranismo, fe y entusiasmo que nos dió el pasado año esta Cofradía, saliendo a la calle sin preparación, sin anuncio casi y de una forma concluyente, cons tituida y organizada de mane ra inimitable, brindándonos con una procesión que bien po demos decir constituye el mayor prestigio de todas cuantas se celebran durante la Semana San ta, lo mismo por la hora, por la presentación de los Hermanos, por la imagen que exhibe y por todo, en suma, pues dió la Cofradía de Jesús Yacente, el más bello y emocionante espectáculo religioso de cuantos hemos presenciado en la noche del Jueves Santo, lo que este año se repetirá, y aún se ampliará en grandiosidad, haciendo falta so lamente que la noche del 2 de abril próximo, sea una de esas con que suele brindarnos la pri mavera zamorana.

Ola de frío en Zamora
La nevada del sábado

Por esta vez vamos a tener que darle la razón al refrán que dice: "por San Blas, la ci güeña verás y si no la vieres, año de nieves".

Este año, aún no hemos visto a las zancudas revolotear por el espacio ni posarse en los picachos de las torres de nues tros, vetustos templos. Y no es que Zamora, sea una población en la que la nieve caiga con abundancia en los inviernos, pues le cuesta trabajo nevar aquí, pero el frío intenso que se dejó sentir el pasado sábado, bien hacia presentir una buena nevada.

Ya durante la tarde hubo algunos amagos de nieve, pero pronto dejaban de caer los di minutos copos, haciéndose el frío cada vez más insostenible, comenzando a nevar de veras, sobre las nevadas de la noche.

Ayer apareció la campiña tapizada de nieve, así como los jardines, y pasos de la capital, cubriéndose también del impetuoso manto los tejados, cayendo después una gran helada que hizo mantenerse la nieve hasta por la tarde en que salió el sol, y se inició el deshielo.

La temperatura bajó ayer hasta los cinco grados y se man tuvo bajo cero todo el día, sien do el más crudo del presente invierno.

Hoy la cosa ha variado y el sol ha lucido espléndido, haciéndonos creer que la primavera inicia ya su paso por el mundo, si bien durante la ma ñana, la temperatura fue ba jísima.

Don Andrés Pérez-Cardenal Olivera

Han comenzado en el día de hoy en la Iglesia Parroquial de San Vicente Mártir de esta capi tal, a las ocho y media de la ma ñana, las misas Gregorianas apli cadas en sufragio del alma de don Andrés Pérez-Cardenal Oli vera, que falleció en Salamanca el día 5 de los corrientes.-D.E.P.

El nuevo Gobierno egipcio
El Rey hizo un llamamiento a Nahas Pachá

Túnez.-La radio en El Cairo ha hecho pública en una de sus emisiones la correspondencia cambiada entre el Rey Faruk y Nahas Pachá, inmediatamente antes de la formación de nuevo Gobierno. En su carta del 4 de Febrero, el Rey Faruk decía que Egipto se encontraba en una si tuación extremadamente difícil y que era necesaria la unión de todas las fuerzas para salvar los intereses del país.

Necesitaba un hombre que, desprovisto de sentimientos egoístas, actuase con toda res ponsabilidad. La carta de Na has Pachá, del 5 de Febrero, deja ver que había rechazado todas las injurias antes de recibir la orden formal del Rey para formar Gobierno. «Puedo asegurar (de cía a S. M.) que no puedo con tribuir a superar la crisis de nuestro país, crisis que está provocada por la mala volun tad de nuestro predecesor en el Gobierno.»

Nahas Pachá envió después una carta al embajador inglés, sir Miles Lampson, en la cual pedía precisase la posición de Gran Bretaña con respecto a las cuestiones interiores de Egipto. En su contestación, sir Miles Lampson afirmaba a Nahas Pachá que Inglaterra no tenía intención de mezclarse en tales cuestiones. La última carta de Nahas Pachá declaraba que la política extranjera de su Gobierno estaría fundada en el Tratado anglo egipcio.-Efe.

Nuevo Gobierno
Túnez.-Los nuevos ministros han prestado juramento el viernes por la noche. El Gobierno está integrado como si gué:

Hacienda, Muharram Obeld. Agricultura, Abdul Salam, Cúl tos, Ali Hussein Pachá; Comu nicaciones, Sabri Abul Alán; Defensa Nacional, Muharram, e Instrucción, Kamel Sidki. Se han suprimido tres minis terios, que quedan adscritos a otros departamentos. El minis terio de Problemas sociales se ha fusionado con el de Instruc ción; el ministerio de Defensa Pasiva se ha agregado al mi nisterio de Defensa, y el de Abastecimientos, al ministerio de Hacienda.-Efe.

José P. García PRACTICANTE Ha abierto su GABINETE de Callista, en Avenida Tres Cru ces, 12, B. Horas de 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1223

Una recepción en la Asociación de la Prensa
Madrid

En la Asociación de la Prensa de Madrid se ha celebrado una brillante recepción en honor del ilustre periodista alemán, doctor Sven van Muller, director del «Han burger Feldenblatt». Fue recibido por el presidente de la Asociación de la Prensa, acom pañado de casi todos los direc tivos y asistieron a la recepción los agregados de Prensa de las Embajadas de Alemania e Ita lia y el de la Legación del Japón; los directores de los periódicos ma drileños; y numerosos periodistas. El presidente de la Asociación de la Prensa madrileña pronun ció unas palabras de salutación y el doctor von Muller agradeció las atenciones recibidas, dedica do a la heroica División Azul un emocionado recuerdo. El acto terminó brindándose por la pros peridad de ambos países.

Donativos recibidos a favor del C. F. Zamora

Table with 2 columns: Donor name and Amount. Total sum: 4.632'95

Vinos finos de mesa JOSE BELMONTE (Cosechero) Claret, Selecto, Embotellado Calle Moreno, 6.-ZAMORA.

Disposiciones oficiales
Madrid.-El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica las siguientes disposiciones:

Jefatura de tropas y servi ción de guerra química Con objeto de formar el perso nal especializado de oficiales sub alternos que ha de cubrir los cuadros de mando de unidades y servicios de guerra química y di fundir en las armas conocimientos precisos para conseguir una efica cia indispensable en la protección contra los agresivos químicos y su instrucción en el empleo de humos y nieblas, se celebrará un curso de especialización, desar rollado por la Jefatura del Ser vicio de Guerra química, del 27 de febrero al 27 de abril, ambos inclusive, en Madrid y Colmenar Viejo.

Multicopista
buen estado compro alto precio. Ofertas, UNGRIA, calle GENE RAL SANJURJO, 18, MADRID.

CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE
NUEVO TEATRO HOY YA VIENE EL CORTEJO y el supremo EXITO del año RAZA

con Alfredo Mayo—Ana Maris cal—Blanca de Siles—José Nieto Apla para mejores Mañana ULTIMO DIA RAZA

El Miércoles Presentación Gran compañía cómica—dramática de Cámara Dirección artística: Arturo Cuyas de la Vega Primer Actor y director Rafael Calvo Primera Actriz Anita Renó

7'15 El estreno dramático de Hector Diaz Vilaplana, titulada ALUCINACION Estreno del boceto dramático de Bergua, titulada La DILIGENCIA de PALERMO BUTACA 5 pesetas

TEATRO PRINCIPAL HOY Actualidades UFA Grandioso éxito de MARIANELA con Mary Carrillo, Luis Peña y Rafael Calvo según la obra de don Benito Pérez Galdós, superproducción nacional «UFLIMS»

Mañana ULTIMO DIA MARIANELA

Registro Civil NACIMIENTOS José Manuel Cuenca Rueda. María del Tránsito Nieto del Estal. Arquimides Sampedro Acebal. Florentino López Morezucla. Angel Blanca Hilario. José de la Iglesia Vallecillo. Juan Manuel Fernández Mar tín. María del Tránsito Ortega Fuentes. Ramiro Lorenzo Conde.

DEFUNCIONES Cristóbal Cid Fernández, de 82 años. MATRIMONIOS José María de Castro de Cas tro, con Carmen Romero Ber nardo. Ursicino López Prieto con Claudia Nieto García. José Castaño Vega, con Ino cencia Calvo Benítez. Marcelino Ortiz Giraldo, con Concepción Felipe Centeno.

cinegéticas

Ayer fue el verdadero y autén tico «día de perros»: Soportar cuatro grados bajo cero a pie fir me o sobre el caballo, supone un valor y una afición a la caza que no en todos los deportis tas se encuentran.

Con una nevada regularilla, esperanzados en que el día abriera, los galgueros salieron en un autocar a las nevadas ayer para «El Portillo», donde se correrían las finales del cam peonato. El vehículo llevaba a unos sesenta excursionistas dis puestos a airearse de verdad. Y con los excursionistas «Lige ra II», que era la niña bonita de los zamoranos. Al cazadero llegaron, después de recorrer trayectos de catorce y quince kilómetros «Cometa», «Pollita» y «Cañón», con un cortejo de sus paladines de los respectivos pueblos. El calor de la competi ción venció al intensísimo frío y el viento favoreció oreando el terreno y haciendo volar a la nieve.

A las once ocupan la trailla «Ligera II» y «Cometa» que a veinte metros de las casas dan con una liebre arrancada larga y que es engalgada por los pe rros, haciendo una carrera bue na, notándose que «Cometa» ade lanta, pero entrando «Ligera II» que mata, dándose empate. «Pollita» y «Cañón» corren se guidamente, una liebre bien vista que acaba continuamente el galgo, que hace una magnífica carrera imponiéndose a la pe rra hasta el perdedero.

Después de un descanso de 20 minutos se emparejan «Ca ñón» y «Ligera II» para enten dérseles con una liebre que hace cegas y se deja alcanzar buscando al encerradero. El pe rro domina y ayudado de cer ca por la galga hacen pasar un mal rato al adversario que se salva entrando en un vivar. Este «Cañón» sale siempre dispa rado y se adjudica los dos pun tos.

El campo ha mejorado mucho y a pesar de que la tempera tura sigue siendo baja, se pre para la cocina de campaña y el dueño del Bar Moderno nos de muestra que en el arte culinaria es maestro perfecto, preparando una paella valenciana, unas tortillas y una ternera con cham piñón, que obligan a requechu parse los dedos, a lo que tam bién convoca el viento. Llega la hora de cazar en el prado, con vista a la Pobladora de Valderaduey, donde chutan más liebres, correspondiéndole participar a «Pollita» y «Co meta», pertenecientes al mis mo dueño, consiguiendo «char a un leporido para que «Polli ta» se muestre más codiciosa que su compañera, a la que bate en una carrera limpiísima, si bien «Cometa», astuta y en faena

El «Día del Estudiante Caído» en Zamora

Solemnes funerales en la Iglesia de San Vicente Estas mañana, con motivo de cumplirse el octavo aniversario de la muerte de Matías Montero, primer estudiante de los caídos por Dios y por España y cuya fecha ha sido instaurada para conmemorar el «Día del Estu diante caído, organizados por el S. E. U. zamorano y en sufragio de las almas de nuestros jóvenes y abnegados estudiantes caídos, se celebraron en la iglesia parro quial de San Vicente Mártir unos solemnísimos funerales.

Tanto en la solemne Vigilia como en la misa y Absoluciones, ofició el clero de la parroquia, cantando la capilla de la Santa Iglesia Catedral, y asistieron a la ceremonia, el Exceletísimo se ñor Gobernador civil y Jefe pro vincial del Movimiento, Jerar quias del mismo, autoridades en general así como comisiones y representaciones de todo el ele

meo oficial, afiliados al S.E.U. y bastantes fieles, que quisieron honrar la memoria de aquello que todo lo dieron a su Patria en defensa de sus convicciones, re sultando la ceremonia religiosa digna de los fines que la motiva ban. Con motivo de la fecha que se conmemora, en los Centros de Enseñanza se han suspendido hoy las clases, para de esta forma honrar también a los Caídos, cuya memoria sagrada vivirá pe renne en el espíritu de todo es pañol.

Anís «Zorro Azul»

CONSTANTINA

¡Oficinas!! Mesas de despacho de todos los tamaños y precios estilo Americano. Mesas para máquinas de escribir, Sillones giratorios y fijos, sillas, etc.

GRAN SURTIDO EN MUEBLES para OFICINAS SANTA CLARA, 28 (Frente al Banco de España)

La Casa Representaciones Y Créditos Industriales

Gasógenos le colocará la marca que desee, elegida entre las doce declaradas de interés nacional, tanto en su coche turismo ómnibus o camión. Al cotado o a plazas. Dirijase a los Talleres de Montaje en ZAMORA DE HERMENEGILDO PASCUAL Plaza de las Milicias, 3, Teléfono 1754

Solo SEÑORITAS AUXILIARES Numerosas plazas convocadas Comenzarán el 15 de Mayo.—No se exige título.—Programa fá cil.—Preparación inmediata.

INFORMES ACADEMIA ARIAS Ramon Alvarez 1.-2.º (Plaza Mayor).—Zamora Clases de Taquigrafía y Mecanografía DIEZ PROBAS MENSUALES

En Carbajales de Alba Visita a la Escuela de labores típicas Y AL VIADUCTO DEL ESLA

Las dignísimas autoridades y jerarquías que ayer nos honra ron con su visita con motivo de la clausura del Curso de Ins tructores provisionales del Fren te de Juventudes, cuya infor mación publicamos en otro lu gar de este número, en compa ñía del excelentísimo señor Go bernador civil y jefe provincial del Movimiento de Zamora, y Je rarquías, se trasladaron ayer tarde, después de comer, al pue blo de Carbajales de Alba para visitar el taller-escuela de la bores típicas regionales, sien do recibidos por las autoridades y jerarquías de aquella localidad que las dispensó un cariñoso recibimiento así como el vecin dario.

Los distinguidos viajeros y acompañantes visitaron dicha es cuela, en la que se hallaban tra bajando las alumnas ataviadas con trajes regionales, luciendo sus mejores galas, a pesar de ser festivo, para que aquellos se dieran cuenta del funcionamiento de la escuela-taller, quedan do altamente satisfechos de la visita y después se trasladaron al lugar en que se halla emplaza do el gran Viaducto sobre el em balse del Esla, para conocer tan fantástica obra de la inge niería española. Allí fueron recibidos por el ingeniero director don Antonio Salazar, el que dió a los viajeros toda clase de explicaciones so bre el desarrollo de las obras y luego de inspeccionadas éstas, les obsequió con un vino espa ñol, acompañando en la visita a los ilustres forasteros y acom pañantes el personal de las obras.

Organización Nacional de Ciegos Sorteo del 7 de Febrero de 1942. Premio de 25 pesetas, n.º 505. Premios de 2'50 pesetas, a los terminados en 5.

HERALDO DE ZAMORA es el diario más antiguo de la capital y de la provincia.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus cartas fibrosas hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pídanos mismo folleto, condiciones y detalles: que se le remitirá gratis. ACADEMIA CCC Centenario. 6 SAN SEBASTIAN

Agua de Babilafuente La MAS ECONOMICA y de mejores efectos. EXCELENTE agua de mesa DEPOSITARIO Teodomiro Domínguez, San Andrés, 52

CLINICA DENTAL Luis Ramos Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo)

En Coreses Fiesta que termina con unas puñaladas El pasado sábado, en el pueblo de Coreses, se celebraron las tradicionales fiestas de las «Agued as», en las que reinó una ani mación extraordinaria.

Después del baile de por la noche, ya de madrugada del domi ngo, varios jóvenes se reunieron en la bodega de un vecino de aquel pueblo, en la que se encon traban los hermanos Lorenzo y Tomás Vicente Fernández. Como la hora era muy avanza da, según ha manifestado Tomás, éste quiso llevarse para casa a su hermano Lorenzo; pero los que deseaban permanecer en la bodega, querían impedir la mar cha del Lorenzo, lo que dió lugar a que se entabó una dis cusión entre Tomás y el joven Francisco Cebarrubios. De las palabras pasaron a los hechos, y en uno de los movimientos, el Tomás se cayó al suelo lesionán dose; el Lorenzo al ver que su hermano tenía ensangrentada la cara, motivado por la caída, tomó parte en la contienda, sa cando entonces el Francisco una navaja con la que asestó dos gol pes al Lorenzo produciéndole una herida a nivel de la novena costilla en dirección a la axila y otra en la región posterior del tórax del mismo nivel, por los que arrojó abundante cantidad de sangre.

De lo ocurrido tienen conoci miento las autoridades, que ha cen las diligencias oportunas pa ra poner en claro lo ocurrido, y el herido ha ingresado en el Hos pital Provincial, donde ha sido convenientemente asistido.

Se lesiona al caer se de la bicicleta El joven Afrodisio Rodríguez Alvarez, de 22 años, vecino de Aspariego, el pasado sábado, se dirigió al pueblo de Castroneuvo de los Arcos, para asistir a las fiestas de las «Aguedas».

Cuando llegaba a dicho pueblo se precipitó en su carrera, salien do despedido de la máquina que montaba, produciéndose lesiones en la cabeza y en la cara, así como múltiples erosiones en las manos. Fue recogido por varios veci nos de Castroneuvo, y ayer ma ñana ingresó en el Hospital Pro vincial donde ocupa cama en la sala de San Francisco.

Se venden o alquilan dos gramolas amplificadores, nuevos, para B A I L E Balbarra, 68, JULIO PORTOS

Est. Tip. CALAMITA

Ministerio de Cultura 2011

EN LA

DIVISION AZUL

Manuel Carrero Murcian y Siro González Gago:
¡ PRESENTES !

En sufragio del alma del glorioso Caido de la División Azul Manuel Carrero Murcian, se ha celebrado en la iglesia parroquial de Corrales, su pueblo natal, un solemne funeral organizado por la Jefatura provincial del Movimiento.

Asistieron a l acto religioso todos los camaradas de la localidad y en unión de las jerarquías del pueblo, ocuparon la presidencia los camaradas Delegados provinciales de Información e Investigación y Transportes, que obtuvieron la representación del jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. También asistieron las autoridades del pueblo y numero-

sas familiares, amigos y deudos del camarada Caido.

Combatiendo heroicamente en las tierras rusas, encuadrado en las filas de la gloriosa División Azul, ha caído el camarada Siro González Gago, natural y vecino de Torres del Carrizal, donde se destacó siempre como buen afilado y disciplinado falangista.

Desde el comienzo de la guerra de liberación luchó por España, mereciendo el ascenso a cabo. Al abrirse los banderines de enganche, este camarada se hallaba en Murcia con el 12 Regimiento que guarnecía aquella plaza e inmediatamente se alistó como voluntario en la División Azul.

Se hace efectiva una sanción de 100.000 PESETAS

Cádiz 8.—El Gobernador civil ha facilitado una nota dando cuenta de que se ha cumplido la sanción decretada por la Fiscalía General de Tasas habiéndose abonado la multa de 100.000 pesetas por la asociación de armadores de Buques de pesca de Cádiz y los directivos de la misma han salido para un batallón de trabajadores destacado en Carabanchel, en el que permanecerán tres meses.—Mencheta.

Lea Vd. todos los días:
HERALDO DE ZAMORA

TROPAS JAPONESAS han desembarcado en la isla de SINGAPUR

Otros contingentes han consolidado el terreno conquistado en el primer momento

LOS INGLESES CEDEN TERRENO

Singapur (Urgente).—Tropas japonesas han desembarcado en la isla de Singapur después de atravesar el estrecho de Johore, según comunican esta mañana de Johore Baru.—Efe.

Tropas japonesas protegidas por la artillería han atravesado el Canal de Johore Baru y desembarcado en la isla de Singapur, en la que consolidan el terreno conquistado por un primer destacamento japonés, a pesar de la intensidad del fuego británico. El Cuartel general Imperial confirma el paso de las tropas japonesas a través del Estrecho de Johore y su desembarco en la isla de Singapur.

Añade dicho comunicado que ha dado ya comienzo el ataque contra la plaza fuerte.—Efe.

Johore.—Las tropas británicas que defienden las primeras líneas defensivas del Norte de la Isla de Singapur, ceden terreno ante el empuje de los japoneses, según anuncia la Agencia Domei.—Efe.

Singapur.—Los japoneses han desembarcado al N. O. de la isla de Singapur durante la pasada noche, entre las 23 y la una horas. Las tropas británicas que avanzan, fueron batidas en algunos puntos.

Se registraron algunas infiltraciones enemigas hacia el Este, y se inició una contra-ofensiva británica a fin de limpiar el terreno de destacamentos adversarios.—Efe.

COMUNICADOS NIPONES

Tokio.—En el curso de los ataques aéreos japoneses de los días 7 y 8 contra Singapur y otras bases enemigas de Sumatra, fueron derribados en combates aéreos o destruidos en tierra 67 aviones adversarios.

Se informa del frente malayo, que inmediatamente después de las primeras tropas desembarcadas en la isla de Singapur en la madrugada de hoy otras unidades blindadas niponas atravesaron el estrecho de Johore bajo la protección de artillería y en este momento se inicia el avance por el terreno a pesar del intenso fuego británico.—Efe.

La aviación japonesa hundió ayer un gran mercante que se encontraba en ruta hacia el Sur entre las islas Banokkay y Billton, al Norte de Batavia.—Efe.

LOS YANQUIS ADELANTAN UNA HORA EL RELOJ

Ginebra.—Comunican de Nueva York, que todos los relojes de los EE. UU. fueron adelantados una hora en la noche úl-

COMUNICADO ITALIANO

Roma.—En Cirenaica, sin novedades dignas de mención. Nuestras escuadrillas de bombardeo han atacado las instalaciones y aprovisionamientos de la retaguardia enemiga. Los ingleses causaron daños ligeros en algunas localidades sobre las que realizaron incursiones aéreas. Resultaron dos indígenas muertos.

La aviación alemana continuó sus operaciones contra la isla de Malta. Nuestros aparatos bombardearon el puerto de Alejandría y fueron alcanzadas repetidamente las instalaciones militares.—Efe.

MÁLAGA CELEBRA EL ANIVERSARIO DE SU LIBERACIÓN

Málaga.—Con motivo de celebrarse el aniversario de la liberación de esta capital, tuvo lugar una misa de campaña en el Parque, con asistencia del Capitán General de la Región, señor Ponte, demá, autoridades civiles y militares y jerarquías.

Formaron las fuerzas del Ejército y las Organizaciones del Partido.

Terminada la ceremonia religiosa el general Ponte impuso la Medalla militar al teniente de Infantería, señor Marqués Itiague.

Después, en la calle de Larios tuvo lugar un brillante desfile de las tropas ante las autoridades.

Seguidamente en el Gobierno Civil, por la Sección Femenina se repartieron varios centenares de equipos a familias necesitadas y canastilla, para niños que previamente habían sido bendecidos por el Obispo de la Diócesis.

Por la tarde, en el Parque, Educación y Descanso celebró un festival, y por la noche la película "Raza".—Mencheta.

Málaga.—Con motivo de las fiestas de la liberación, tuvo lugar en la plaza de toros un festival taurino, lidiándose novillos de Salas.

Juan y Pepe Belmonte rejoyearon dos bichos, el primero muy bien, siendo aplaudido y el segundo regular.

Después en lidia ordinaria el Gallo recordó clase de los mejores, tiempos, por lo que cortó una oreja; Del Pino se mostró muy valiente escuchando aplausos y Salas (hijo) hizo demostraciones camperas que merecieron elogios.—Mencheta.

"El Ejército tiene que mantenerse siempre puro, disciplinado, unido, como espejo en que se mire el pueblo español."
(Palabras del Caudillo en la Residencia de Oficiales de Barcelona).

DEPORTES

El D. Coruñés sucumbió por primera vez en Riazor ante el Valencia por 3-0

El Madrid empató con el Sevilla.—El Atlético Aviación, Atlético de Bilbao, Oviedo, Barcelona y Castellón, vencen, respectivamente, al Alicante, Granada, Celta, R. Sociedad y el Español.—El Zaragoza derrota a los Béticos.—El Sabadell gana a la U. D. Salamanca por la mínima diferencia, y Murcia y Gijón fué suspendido por la nieve

19 Jornada de la Liga

Resultado de los partidos jugados ayer

Primera División

A. Aviación, 5; Alicante, 1. Barcelona, 4; R. Sociedad, 2. Oviedo, 2; Celta, 1. Sevilla, 2; Madrid, 2. A. Bilbao, 1. Granada, 0. Castellón, 2; Español, 0. Coruña, 0; Valencia, 3.

Segunda División

Sabadell, 1; Salamanca, 0. Zaragoza, 4; Betis, 1. Murcia y Gijón, suspendido por la nieve.

(Mencheta)

ZARAGOZA, 4; BETIS, 1

Zaragoza.—El Zaragoza ha vencido por cuatro tantos contra uno al Betis.

No obstante el resultado el Betis ha producido excelente impresión por su gran movilidad, limpieza de juego y deportividad.

El arbitraje fue bueno.—Mencheta.

A. AVIACION 5; ALICANTE 1

Madrid.—En el campo de Vallecas y en partido correspondiente a la primera división de Liga se enfrentaron el Atlético Aviación de Madrid y el Alicante.

El primer tiempo comenzó con peligrosos avances, del equipo madrileño para conseguir a los ocho minutos el primer tanto, resultado de una jugada muy bien llevada por Arenceibia y Campos y rematada por Domingo a las mallas.

El delantero centro Domingo se penetra a la perfección con sus compañeros Arenceibia y Campos.

Se lanza el primer córner de la tarde contra el Atlético, sin consecuencias.

El partido transcurre en medio de juego soso y se ven fallos por parte del centro delantero y de los interiores del Alicante.

A los 38 minutos, en un lío ante la meta madrileña el extremo izquierdo, Andrade, aprovecha para tirar raso y conseguir el empate.

Cuando falta un minuto para terminar la primera parte una internada de Vázquez da lugar a un remate raso y cruzado de Campos que hace inútil la setrurada de Martín, lo que vale el segundo gol para los madrileños.

El primer tiempo ha sido de dominio alterno, un poco más acusada la presión por parte del Atlético.

Comienza el segundo tiempo con un córner contra el Alicante, que tira mal Vázquez.

A los diez minutos de la segunda parte una arrancada de la delantera atlética es aprovechada por Campos para rematar muy de cerca y por bajo el tercer tanto.

A los 25 minutos Martín, en el único fallo de la tarde, sale en falso y el centro de Manlio lo transforma Domingo en el cuarto gol.

Faltan dos minutos para terminar el encuentro cuando Vázquez centra muy cerrado sobre la puerta, rematando de cabeza magníficamente Arenceibia, que logra el quinto y último gol del Atlético.—Mencheta.

CASTELLON, 2; ESPAÑOL, 0

Castellón.—En partido de primera división el equipo del Castellón ha derrotado al Español de Barcelona, por dos tantos a cero. El primer gol lo marcó el

delantero centro Basilio, a los cuatro minutos de la segunda parte, en un acose hecho por la derecha y tres minutos antes de terminar el extremo derecha pasó al izquierdo Díaz y éste logró el segundo tanto de forma magnífica.

Comenzó el partido con intenso dominio del Castellón, destacando Basilio y Piza, por sus magníficas combinaciones.—Mencheta.

A. BILBAO, 1; GRANADA, 0

Bilbao.—El Atlético ha batido por uno a cero al Granada.

Durante el primer tiempo no se estrenó el marcador y el dominio fue alterno puesto que si bien el Atlético atacó repetidamente el Granada se defendió bien y su guardameta Alberty salvó situaciones difíciles.

En la segunda parte, a los 20 minutos, Iriondo avanza por toda la línea y lanza un chut de cerca que da en el palo originándose un piqueo lío que resuelve Zarra introduciendo el esférico en la red.—Mencheta.

CORUÑA, 0; VALENCIA, 3

La Coruña.—El Valencia ha vencido por tres tantos a cero al Coruña.

A los diez minutos un avance rápido por el ala derecha valencianista da lugar a un centro de Epl que remata Mundo, muy colocado a las mallas.

Se juega a gran tren pero sin lucimiento a consecuencia de las pésimas condiciones del terreno.

Reanudada la contienda domina el equipo gallego dando lugar a que el trío defensivo valencianista se emplee a fondo y con acierto, con especialidad Izaguirre, que detiene balones difíciles, con estilo immejorable.

Sin embargo, a los 15 minutos una escapada por el ala izquierda del equipo visitante termina en un remate de Epl que vale al Valencia el tercer gol.

Los elementos valencianistas se retrasan a sus posiciones para mantener la ventaja obtenida pero sin descuidar el ataque y llegan con facilidad ante el marco coruñés.

El juego sigue siendo movido hasta el final produciéndose momentos de emoción ante la puerta valencianista pero el marcador no se altera y se consume el tiempo con el resultado de tres a cero a favor del Valencia.—Mencheta.

SEVILLA, 2; MADRID, 2

Sevilla.—Pese al estado del tiempo, muy nublado y con viento Norte bastante desagradable el campo de Nervión ha registrado el segundo gran lleno de la temporada.

La expectación por presenciar este encuentro era enorme tanto que el billeteaje quedó completamente agotado en las primeras horas de la tarde de ayer, no obstante el elevado precio de las entradas.

El encuentro respondió a la expectación despertada, pues ha sido uno de los mejores jugados por el Sevilla en la actual temporada. El equipo local tuvo una actuación soberbia ante otro equipo de gran batalla y también con una tarde inspiradísima.

El juego transcurrió nivelado durante todo el partido y con numerosas avanzadas peligrosísimas ante ambas puertas.

En la primera fase Campanal avanzó solo y después de burlar a la defensa madrileña envió un tiro que se estrelló en el larguero. El portero madrileño salió a recoger el balón pero se le escapó de las manos y Campanal, de cabeza, consiguió marcar el primer tanto.

Ipíña cede a Botella; éste solo avanza devolviendo el balón

a Ipíña, quien de espaldas marca el tanto del empate, a un metro de la puerta.

Después Pepillo, cede a Mateo y éste a Raimundo, quien devuelve a Campanal cuyo jugador al verse acosado por la defensa madrileña pasa la pelota a Pepillo. Este de cabeza, consigue el segundo tanto para el Sevilla.

Desde este momento, aumenta la emoción del encuentro, seis minutos antes de concluir Alday, encontrándose completamente rodeado por defensas y medio, del equipo local, consigue de modo inverosímil el tanto del empate.

El juego desarrollado ha sido de características distintas a las habituales, por lo que se refiere al equipo local, ya que la defensa que la que sostuvo sobre sí todo el tren del partido, en admirable colaboración con la línea media para detener los impetuosos avances de la delantera madrileña, admirablemente secundada por su línea eje, cuya actuación fue espléndida y a la que se debe, en verdad el triunfo que representa el empate a dos logrado por los madrileños.—Mencheta.

Sabadell.—En el campo de la Cruz Alta, se jugó un partido entre el Sabadell y el Salamanca que terminó con la victoria del equipo local por un tanto a cero.

El partido fue jugado magníficamente en el primer tiempo que se inició con un avance del Salamanca y un tiro imponente de Pruden que salió rozando el poste.

A continuación de esta jugada la línea media del Sabadell se hizo dueña del terreno sobresaliendo la gran actuación de su medio centro Sans que anuló a Pruden, y de esta forma quedó desarticulada la delantera visitante.

El estado del terreno, sumamente blando a consecuencia

de la actuación del árbitro, muy deslucida, no convenció al público ni a los jugadores.—Mencheta.

OVIEDO, 2; CELTA, 1

Oviedo.—El Oviedo ha derrotado al Celta por dos tantos a uno.

El partido se jugó con una nevada bastante copiosa, terminando con la victoria del equipo local por la mínima diferencia.—Mencheta.

BONITO JUEGO

El tiempo frío en extremo hizo que en el campo no se encontrasen más que los incondicionales. Los de siempre. Una temperatura de ambiente crudo que nos sirvió para conocer quienes en nuestra capital llevan bien arraigado el fútbol. Y fue una lástima que la entrada no fuese completa, porque Zamora se perdió uno de los mejores encuentros.

Comenzó el partido a un tren endiabrado y con dominio neto local. Las líneas funcionan bien y la vanguardia ataca llevando los avances con precisión.

El primer tiro de la tarde es de Manolo que sale rozando el poste. Se le nota a los nuestros que pisan el terreno de juego con ansias de victoria. Un gusto le damos al meta visitante en un formidable cañonazo de Esteban que el guardameta en magnífica parada desvía a córner. Es sacado en consecuencia. Apreciamos alegría y empuje en los nuestros que presionan constantemente los dominios forasteros. La media trabaja bien y Doehijo con Jetús se encargan de destruir todo el juego, sirviéndolo a la vez. Una arrancada de París que dispara alto. Se ve juego. Hay bullicio en el rectángulo y emoción en los espectadores. Producto del dominio local se inaugura el marcador a los once minutos. El triunfo lo tenemos en nuestras manos, porque todos se han puesto de acuerdo en hacerlo bien. Vimos conjunto, empuje, entusiasmo, codicia y sobre todo, una ganas enormes

de triunfar. No dudamos de que el partido sería nuestro por la sencilla razón, de que la defensa se mostró desde los primeros momentos segura y enérgica, la media con Chimenno incansable en el centro trabajaba muy bien y la vanguardia aprovechaba todos los balones que le servía la línea medular. Así es como podremos llegar lejos. Cuando hay optimismo y todos sacrifican el esfuerzo individual al colectivo, el marcador tiene que registrar un resultado favorable.

LOS GOLES

El primero se originó a los once minutos. Fue Manolo el que acosado por la defensa contraria dispara a la media vuelta bloqueando mal, Matites y París, oportuno remata de cabeza a las mallas. Júbilo en el público y alegría en los jugadores. El segundo aparece a los treinta y siete minutos y es Esteban el que de tiro sesgado y fuerte remata a la red un pase de París. Después tenemos el tanto más bonito que hemos presenciado en Pantofla. Llevamos cuenta minutos y Gallego recibe un balón que de cabeza se lo entrega Chimenno, avanza y desde fuera de la línea lanza un magnífico chut de izquierda al ángulo que se incrusta en la malla sin ser visto por el canchero. Ha sido un disparo preciso, medido, potente y de bonita factura. El marcador a tres y el primer tiempo finaliza. Iniciada la segunda parte, es Burgo el que marca el primero por

de las recientes lluvias, obligó a los dos equipos a jugar por alto y se estableció una pugna entre las dos líneas delanteras que se resolvió favorablemente para el Sabadell quedando las respectivas líneas de ataque relegadas a segundo término. El triunfo fue local por 1-0.—Mencheta.

BARCELONA, 4; R. SOCIEDAD, 2

Barcelona.—En el campo de Las Cortes se enfrentaron el Barcelona y la Real Sociedad, terminando el encuentro con cuatro tantos a dos a favor del equipo barcelonés.

Fue un partido el de esta tarde de "colistas" en el que el Barcelona demostró más empeño en conseguir dos puntos que significaban la última esperanza ya desvanecida para la Real.

El equipo donostiarra, sin embargo, jugó mejor que el Barcelona con una línea delantera muy rápida en sus reacciones y una zaga bien compenetrada, destacando la actuación de Que-rejeta y la media fue la que navegó prestando el apoyo necesario a la delantera para la efectividad de ésta, mientras que el Barcelona actuó poco lucidamente aunque con mucha voluntad. Su línea media, que se lanzó al ataque, dejó a la defensa completamente desprevenida y Miró tuvo que componer selas para defender él solo el marco del Barcelona.

La actuación del árbitro, muy deslucida, no convenció al público ni a los jugadores.—Mencheta.

CONTRA EL PAPO O PAPERÁ

El ministro secretario general del Partido y el Delegado Nacional del S. E. U. se acercaron recorriendo la cortina que cubría la lámpara, pronunciando el nombre de Matias Montero, que fue contestado con el ¡Presente! de ritual. La Delegada Nacional de la Sec-

ción Femenina depositó las cinco rosas simbólicas.

Posteriormente en el santuario de Santa María, donde descansan los restos de Matias Montero, el señor Serrano Suárez, secretario de Trabajo y otras jerarquías, estuvieron otros momentos orando ante su tumba. El Ministro de Asuntos Exteriores pronunció las siguientes palabras:

"Camarada Matias Montero: En el VIII aniversario de tu muerte, por todos lección y apenas iniciadas las tareas por las que ostendiste tu vida, venimos ante tu tumba a repetir con fervor las palabras que dijo aquel día José Antonio: Gracias por tu ejemplo, que Dios te conceda su eterno descanso y a nosotros nos lo niegue hasta que sepamos recoger para España la cosecha que siembra tu muerte".

Seguidamente pronunció el nombre de Matias Montero y los gritos de ritual que fueron contestados con fervor.

A los familiares de Matias Montero y de otro Caido, les fué dado el pésame por las personalidades que concurrieron al acto.

En toda España se ha conmemorado con gran solemnidad el Día del Estudiante Caido, celebrándose actos análogos al reseñado.—Mencheta.

Est. Tip. CALAMITA

EL DIA DEL ESTUDIANTE CAIDO

La gloriosa fecha ha sido conmemorada con solemnidad en toda España

Madrid.—Los actos del Día del estudiante caído se han celebrado con extraordinaria solemnidad. Representaciones de todos los distritos universitarios de España, con las jerarquías se han concentrado en la Ciudad Universitaria ante el edificio de la Facultad de Medicina en construcción. En la fachada se instaló un altar de campaña con una gran cruz y a ambos lados coronas de laurel con los colores de la Falange y letreros de ¡Presente! En el frontispicio se leía "Estudiantes Caidos por la Revolución Nacional sindicalista. ¡Presentes!"

Presidieron el acto los ministros Presidente de la Junta Política, secretario General del Partido, Educación Nacional y Gobernación; Vicesecretario de Servicios, Delegada Nacional de la Sección Femenina, Delegado Nacional accidental del S. E. U. y otras muchas jerarquías y autoridades civiles, y asistiendo numerosísimo público.

Frente al señor Serrano Suárez se colocó un hermano de

CONTRA EL PAPO O PAPERÁ

CAPSULAS VITAN

(Sigue en tercera plana)

El ministro secretario general del Partido y el Delegado Nacional del S. E. U. se acercaron recorriendo la cortina que cubría la lámpara, pronunciando el nombre de Matias Montero, que fue contestado con el ¡Presente! de ritual. La Delegada Nacional de la Sec-

ción Femenina depositó las cinco rosas simbólicas.

Posteriormente en el santuario de Santa María, donde descansan los restos de Matias Montero, el señor Serrano Suárez, secretario de Trabajo y otras jerarquías, estuvieron otros momentos orando ante su tumba. El Ministro de Asuntos Exteriores pronunció las siguientes palabras:

"Camarada Matias Montero: En el VIII aniversario de tu muerte, por todos lección y apenas iniciadas las tareas por las que ostendiste tu vida, venimos ante tu tumba a repetir con fervor las palabras que dijo aquel día José Antonio: Gracias por tu ejemplo, que Dios te conceda su eterno descanso y a nosotros nos lo niegue hasta que sepamos recoger para España la cosecha que siembra tu muerte".

Seguidamente pronunció el nombre de Matias Montero y los gritos de ritual que fueron contestados con fervor.

A los familiares de Matias Montero y de otro Caido, les fué dado el pésame por las personalidades que concurrieron al acto.

En toda España se ha conmemorado con gran solemnidad el Día del Estudiante Caido, celebrándose actos análogos al reseñado.—Mencheta.

Est. Tip. CALAMITA